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УПРАВЛІННЯ	ПРОФЕСІЙНОЮ	КАР’ЄРОЮ	НАУКОВО‐ПЕДАГОГІЧНИХ	
ПРАЦІВНИКІВ	У	ЗАКЛАДІ	ВИЩОЇ	ОСВІТИ	

Анотація.	 Статтю присвячено проблемі управління професійною 
кар’єрою науково-педагогічних працівників у закладі вищої освіти, 
розкрито сутність професійної кар’єри, зміст та технологію управління, 
обґрунтовано необхідність управління професійною кар’єрою 
педагогів у закладі вищої освіти.  
Професійна кар’єра – це послідовність мети особистісного розвитку, а 
управління – це неопосередкований вплив, підтримка цього розвитку. 
Ці важливі поняття дуже тісно пов’язані між собою, і саме у таких 
випадках, на нашу думку, варто говорити про таке явище як 
управління професійною кар’єрою. Таке управління професійною 
кар’єрою науково-педагогічного персоналу дає змогу досягти 
відданості працівників інтересам закладу освіти, забезпечити 
підвищення продуктивності праці, розкрити здібності кожного 
працівника, а також зменшити плинність кадрів.  
Теоретичний аналіз наукових праць вищезазначених вчених дав 
можливість зробити висновок, що управління кар’єрою є провідним 
елементом системи розвитку управлінського та науково-педагогічного 
персоналу закладу освіти, який потребує пошуку актуальних рішень 
щодо його удосконалення та розвитку у зв’язку з новими завданнями, 
які постають перед системою освіти нашої країни. 
Незважаючи на значний науковий доробок зарубіжних і вітчизняних 
вчених проблеми управління професійною кар’єрою педагогів закладів 
освіти, недостатньо дослідженими залишаються питання сутності, 
змісту та технології управління професійною кар’єрою керівників та 
науково-педагогічних працівників закладів вищої освіти. 
Управління професійною кар’єрою науково-педагогічного персоналу 
закладу вищої освіти є однією з найскладніших кадрових технологій 
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– це комплексна технологія впливу керівників і кадрових служб на 
цілеспрямований розвиток здібностей працівників, раціональне 
використання їхнього потенціалу як в інтересах власне науково-
педагогічних працівників, так і в інтересах закладу освіти.  

Ключові	 слова: заклад вищої освіти; кар’єра; професійна кар’єра; 
технологія; управління. 

1.	ВСТУП	/	INTRODUCTION	

Постановка	 проблеми.	 Сучасна державна освітня політика України 
спрямована на розвиток освіти, підвищення її ефективності та 
результативності. Заклад вищої освіти (ЗВО) розглядається в науці і 
практиці як складна соціально-виробнича система, що характеризується 
різноманіттям підсистем і процесів, заснованих на стратегічному управлінні, 
спрямованому на досягнення ключових показників результативності та 
ефективності. При цьому управління професійною кар’єрою педагогічних 
працівників є частиною системи ЗВО, яка в сучасних умовах стає важливим 
інструментом стратегічного і тактичного управління. Водночас людина, 
котра «робить кар’єру» розглядається скоріше як особистість, що 
зорієнтована на реалізацію особистісного потенціалу. 

Аналіз	 останніх	 досліджень	 і	 публікацій. Поняття «кар’єра» вже 
тривалий час досліджується зарубіжними вченими такими як М. Армстронг, 
М. Вудкок і Д. Френсіс, Дж. Грінхаус, П. Мирвіс, Т. Парсонс, Дж. Сьюпер, 
П. Херріот, Д. Холл, Д. Холланд, Е. Шейн та ін., які досить докладно розробили 
й обґрунтували концепцію кар’єри в менеджменті організації.  

У педагогічній науці проблеми кар’єри, кар’єрного зростання успішно 
вивчаються українськими науковцями Є. Бондаренко, О. Бондарчук, 
Л. Березовською, В. Гупаловською, Л. Долгих, Т. Карамушкою, Т. Канівець, 
Є. Котєнєвою, Ю. Котєнєвою, В. Лозовецькою, Н. Перегончук, 
Ю. Твердохваловою, М. Фальчук та ін., які обґрунтували психологічну 
готовність студентів до здійснення кар’єри, професійну кар’єру керівників 
закладів загальної середньої освіти, формування готовності аспірантів до 
здійснення кар’єри. 

Управління кар’єрою досліджували У. Бреддик, Л. Балабанова, 
О. Віденко, Г. Десслер, В.Жуковська, Н. Майорчак, Н. Мозола, Е. Молл, 
М. Морозова, С. Мішина, Ю. Мішин, Г. Саймон, Д. Смитбург, В. Томпсон, 
О. Щотка, В. Федоренко та ін. Теоретичний аналіз наукових праць 
вищезазначених вчених надав можливість дійти висновку, що управління 
кар’єрою є чільним елементом системи розвитку управлінського та науково-
педагогічного персоналу закладу освіти, який потребує пошуку актуальних 
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рішень щодо його удосконалення та розвитку у зв’язку з новими 
завданнями, які постають перед системою освіти нашої країни. 

Попри значний науковий доробок зарубіжних і вітчизняних вчених 
проблеми управління професійною кар’єрою педагогів закладів освіти, 
недостатньо дослідженими залишаються питання сутності, змісту та 
технології управління професійною кар’єрою керівників та науково-
педагогічних працівників закладів вищої освіти. 

2.	МЕТА	ТА	ЗАВДАННЯ	/	AIM	AND	TASKS	

Мета	 дослідження – уточнення сутності та змісту управління 
професійною кар’єрою управлінського та науково-педагогічного персоналу 
закладу вищої освіти, а також обґрунтування відповідної технології.  

Відповідно до зазначеної мети у статті поставлено такі завдання: 
1. На основі аналізу фахових, психологічних та педагогічних джерел 

уточнити зміст основних дефініціи̮ дослідження.  
2. Визначити та уточнити зміст та структуру управління професійною 

кар’єрою науково-педагогічного персоналу закладу вищої освіти.  
3. Розробити технологію управління професійною кар’єрою науково-

педагогічного персоналу закладів вищої освіти.  

3.	ТЕОРЕТИЧНІ	 ОСНОВИ	 ДОСЛІДЖЕННЯ	 /	 THE	 THEORETICAL	
BACKGROUNDS 

Теоретико‐методологічну	 основу	 дослідження	 становлять 
фундаментальні положення щодо єдності теорії та практики, 
взаємозумовленості та взаємозв’язку об’єктивних та суб’єктивних 
чинників у формуванні особистості; провідні ідеї філософії сучасної освіти 
(В. Андрущенко, В. Кремень, Б. Гершунськии̮, Б. Коротяєв, В. Курило, 
С. Савченко); наукові положення системного (В. Афанасьєв, І. Блауберг, 
Е. Юдін), діяльнісного (Л. Виготськии̮, В. Давидов, О. Леонтьєв, 
С. Рубінштеи̮н), синергетичного (О. Вознюк, І. Пригожин), особистісно 
зорієнтованого (І. Бех, Є. Бондаревська, О. Пєхота, С. Подмазін, В. Сєриков, 
М. Чобітько), аксіологічного (Г. Балл, І. Бех, Н. Ткачова), компетентнісного 
(В. Баи̮денко, А. Вербицькии̮, Е. Зеєр, І. Зимня, А. Хуторськии̮), суб’єктного 
(К. Абульханова-Славська, О. Гогоберідзе, В. Петровськии̮, С. Рубінштеи̮н) 
підходів; акмеологічна парадигма вивчення феномену професійної кар’єри 
(Б. Ананьєв, О. Анісімов, О. Бодальов, А. Деркач, В. Зазикін).  

4.	МЕТОДИ	ДОСЛІДЖЕННЯ	/	RESEARCH	METHODS	

У процесі дослідження використано комплекс методів:		
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 теоретичні	 –	 аналіз та узагальнення концептуальних положень 
філософськоı̈, соціологічноı̈, психолого-педагогічноı̈ літератури для 
визначення теоретико-методологічних засад дослідження, и̮ого 
понятіи̮но-категоріального апарату та стану теоретичноı̈ розробленості 
проблеми; контент-аналіз, систематизація, узагальнення для розкриття 
сутності и̮ структурних компонентів досліджуваного феномену; 
узагальнення та систематизація концептуальних положень; проектування 
для обґрунтування технології управління професійною кар’єрою науково-
педагогічного персоналу закладу вищої освіти.  

 емпіричні – діагностичні (опитування, бесіда), обсерваціи̮ні 
(безпосереднє та опосередковане спостереження, самоспостереження, 
самооцінювання, експертне оцінювання) ‒ для виявлення рівнів готовності 
керівників ЗВО до застосування технології управління професійною 
кар’єрою науково-педагогічних працівників закладів вищої освіти.  

5.	РЕЗУЛЬТАТИ	ДОСЛІДЖЕННЯ	/	RESEARCH	RESULTS	

Дослідження сутності і змісту управління кар’єрою управлінського та 
науково-педагогічного персоналу закладу вищої освіти потребує 
попереднього уточнення сутності понять «кар’єра», «професійна кар’єра» 
та «управління професійною кар’єрою». 

Педагогічною наукою термін «кар’єра» був екстрапольований з 
економіки, соціології, психології, управління та інших наук. Починаючи від 
середини 90-х рр. XX ст. в дослідженнях, присвячених проблемам 
психології управління та кадрового менеджменту, з’являється низка 
різноманітних за змістом визначень поняття «кар’єра». Одні автори [8], [9] 
гранично стисло розглядають кар’єру як послідовність посад, займаних 
співробітником в одній організації. Інші дослідники [2], [4], навпаки, 
обговорюють категорію «кар’єра» більш широко, розглядаючи її як 
просування людини щаблями виробничої, соціальної, адміністративної або 
іншої ієрархії. 

У зарубіжній науковій літературі термін «кар’єра» визначається як 
поділений на певні проміжки життєвий шлях людини, пов’язаний з її 
роботою; послідовність «психологічних контрактів», що постійно 
переглядаються; послідовність і комбінація ролей, які індивідуум зазвичай 
виконує впродовж свого життя [8], [9], [12]. 

У термінологічному словнику з дисциплін психолого-педагогічного 
циклу «кар’єра» презентується як: «успішне просування щаблями 
професійної, соціальноı̈, посадовоı̈ або іншоı̈ ієрархіı̈; послідовність 
професійних ролей, статусів і видів діяльності в житті людини» [3, с. 22]. 
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У дослідженні Т. Крисковець професійна кар’єра характеризується як 
«ланцюг індивідуальних педагогічних досягнень, які отримали зовнішнє 
визнання і мають певне значення для становлення особистості конкретного 
вчителя на кожному етапі професійної діяльності, які сприяють зростанню 
його професійної впевненості та конкурентоспроможності» [10, с. 41]. 

Найбільш близьким для нашого дослідження буде розуміння 
поняття «кар’єра» як процес самореалізації людини, реалізації власного 
особистісного потенціалу в умовах професійної діяльності.	

Що ж таке управління професійною кар’єрою? Насамперед, слід 
зазначити, що поняття «управління» має досить широкий спектр 
визначень, оскільки воно є об’єктом вивчення багатьох наук: економіки, 
філософії, педагогіки, психології, біології, соціології, менеджменту тощо.  

У тлумачному словнику сучасної української мови зазначено: 
«управляти – спрямовувати діяльність, роботу кого-, чого-небудь; 
спрямовувати хід, перебіг якогось процесу, впливати на розвиток, стан 
чого-небудь» [1, с. 1511]. У нашому дослідженні поняття «управління» ми 
розуміємо як один з видів діяльності, метою якої є розвиток інших людей. 

З позицій теорії менеджменту термін «управління» визначається як 
система інваріантних управлінських функцій (планування, організація, 
мотивація і контроль) [6]. Відтак, сутність управління професійною 
кар’єрою можливо охарактеризувати як систему планування, організації, 
мотивації і контролю професійного або посадового поступального 
просування науково-педагогічного персоналу закладу вищої освіти.  

Таке визначення управління професійною кар’єрою відповідає 
науковій позиції ряду вчених [1], [3], [4], на думку яких, досліджуване 
поняття становить комплекс заходів з планування, організації, мотивації і 
контролю посадового зростання працівника, відповідно до його мети, 
потреб, можливостей, здібностей і нахилів, а також виходячи з мети, 
потреб, можливостей і соціально-економічних умов організації, в якій він 
працює. Ми поділяємо позицію вищезазначених учених, що суб’єктами 
управління професійною кар’єрою педагогічного персоналу є, насамперед, 
кожен окремий науково-педагогічний працівник, а також керівники і 
фахівці відділу кадрів закладу освіти або органу управління освітою. 

Логіка нашого дослідження, потребує уточнення змісту управління 
професійною кар’єрою педагогічного персоналу закладу вищої освіти у 
відповідності до наведених вище функцій менеджменту, а саме: 
планування, організація, мотивація і контроль. 

Планування професійної кар’єри є індивідуалізованим процесом. 
Кожен науково-педагогічний працівник закладу вищої освіти має унікальну 
систему цінностей, інтересів, фахового, трудового та особистого досвіду. 
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Розуміння того, як і з чим ця система поєднується, – важлива частина 
планування кар’єри. Але, крім іншого, необхідно зрозуміти і вимоги, пов’язані 
з різними видами робіт, з тим, щоб особистісні особливості та інтелектуальні 
можливості працівника могли інтегруватися з певним місцем роботи. 

Як правило, всі люди планують своє майбутнє, ґрунтуючись на 
власних потребах, меті і соціально-економічних умовах. Вони бажають 
бути обізнаними з перспективами службового зростання і можливостями 
щодо підвищення кваліфікації в закладі освіти, а також умови, які вони 
мають для цього виконати. Влаштувавшись на роботу, кожен науково-
педагогічний працівник повинен об’єктивно оцінювати особисті ділові 
якості, співвідносити професійну підготовку з тими вимогами, що висуває 
перед ним заклад освіти. Багато в чому від цього буде залежати успіх його 
подальшої кар’єри. 

Мета кар’єри з віком може змінюватися в міру того, як змінюється 
сама людина: зі зростанням кваліфікації, просуванням по службі, зміною 
або переглядом цінностей тощо. Необхідно пам’ятати, що формування 
мети професійної кар’єри – процес постійний. 

Основне завдання планування і управління професійною кар’єрою 
полягає в тому, що з моменту прийняття педагога на роботу до закладу 
вищої освіти і до передбачуваного звільнення слід організовувати 
планомірне горизонтальне або вертикальне просування працівника 
системою посад або робочих місць. 

Функцію планування професійної кар’єри спрямовано на вироблення 
кар’єрної стратегії педагогічного персоналу закладу вищої освіти. На 
думку А. Томпсона і А. Стрікленд стратегія – це комбінація із запланованих 
дій та швидких рішень щодо адаптації до нових соціально-економічних 
умов [7]. Отже, термін «кар’єрна стратегія» може бути охарактеризований 
як комбінація із запланованих дій з професійного та посадового 
просування педагогічного персоналу закладу освіти та швидких рішень 
щодо їх адаптації до нових соціально-економічних умов.  

Функція організації професійної кар’єри покликана забезпечити 
ефективну реалізацію кар’єрної стратегії науково-педагогічного персоналу 
закладу освіти. Змістом цієї функції є комплекс заходів, що передбачають 
організацію: 

 ділового оцінювання потенціалу науково-педагогічного персоналу 
закладу освіти; 

 роботи з кадровим резервом закладу освіти і молодими 
фахівцями, що мають високий професійний потенціал; 

 розроблення і реалізації персоніфікованих програм безперервного 
професійного розвитку персоналу; 
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 внутрішню ротацію та адаптацію персоналу; 
 безперервного соціального і професійного супроводу персоналу 

тощо. 
Функція мотивації в управлінні професійною кар’єрою спрямована на 

формування у персоналу закладу освіти ціннісного ставлення до 
педагогічної та управлінської діяльності, мотивації усвідомленого 
проектування і реалізації професійної кар’єри та персоніфікованої 
програми безперервного професійного розвитку. Ця функція також 
покликана мотивувати роботодавця і фахівців кадрової служби до 
створення в закладі освіти сприятливих умов для успішного проектування 
і реалізації професійної кар’єри і персоніфікованих програм безперервного 
професійного розвитку персоналу.  

Зміст функції контролю полягає в моніторингу та оцінюванні 
ефективності та результативності комплексу заходів, реалізованих в 
межах системи інваріантних функцій управління професійною кар’єрою 
персоналу закладу вищої освіти. 

Чи завжди науково-педагогічний працівник прагне самостійно 
забезпечити кар’єрне зростання? Звісно, умови сьогодення мають 
забезпечити формування и розвиток вільної і творчої особистості, яка вміє 
самостійно будувати свою життєву і професійну кар’єру. Проте професійну 
кар’єру науково-педагогічного працівника закладу вищої освіти слід 
розглядати дещо в іншому ракурсі. З одного боку, кар’єра працівника може 
розвиватися і сама собою, відповідно до встановленого та закріпленого у 
законах «Про освіту» та «Про вищу освіту» порядку атестації і присвоєння 
відповідної кваліфікації, наукового ступеня та вченого звання. З іншого 
боку, науково-педагогічний працівник може і не передбачати перспектив 
особистісного розвитку в конкретному закладі вищої освіти. У такому 
випадку адміністрація закладу має порадити працівнику способи розвитку 
його професійної кар’єри, подбати про те, щоб у працівників завжди була 
можливість для продуктивної педагогічної або управлінської праці. Саме 
тому, на перший план висувається проблема управління. 

Ми вже зазначали, що професійна кар’єра – це послідовність мети 
особистісного розвитку, а управління – це неопосередкований вплив, так 
би мовити, втручання в цей розвиток. Ці важливі поняття міцно пов’язані 
поміж собою і саме у таких випадках, на нашу думку, можна говорити про 
таке явище як управління професійною кар’єрою. Таке управління 
професійною кар’єрою науково-педагогічного персоналу дозволяє досягти 
відданості працівників інтересам закладу освіти, забезпечити підвищення 
продуктивності праці, розкриття здібностей кожного працівника, а також 
зменшити плинність кадрів. 
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Управління професійною кар’єрою належить до поведінкової моделі 
механізму управління, заснованого на мотивації праці науково-
педагогічних працівників за допомогою соціально-психологічних і 
економічних методів. Призначення і, як-то кажуть, обов’язок керівника 
закладу вищої освіти – допомогти педагогу обрати вірний вибір, відзнайти 
власне місце у професійному житті, розвивати професійну компетентність, 
опановувати необхідний досвід та раціонально використовувати його у 
власних інтересах, в інтересах закладу та країни. 

Основою управління професійною кар’єрою в межах організації, на 
думку А. Кібанова [4], є програма її розвитку, що містить: 

 способи виявлення працівників з високим потенціалом з 
урахуванням віку, освіти, досвіду, ділових якостей, рівня домагань; 

 стимули для створення індивідуальних планів кар’єрного зростання; 
 методи поєднання кар’єри з результатами оцінювання діяльності; 
 шляхи створення сприятливих умов для розвитку працівників; 
 організацію ефективної системи підвищення кваліфікації. 
Управління професійною кар’єрою відіграє велику роль, як для 

педагога, так і в цілому для закладу вищої освіти. Успішна професійна 
кар’єра позитивно впливає на рівень задоволеності науково-педагогічного 
персоналу не тільки професійною діяльністю, а й життя в цілому. Вона 
забезпечує задоволення його вищих потреб, таких як потреба в 
соціореалізації та і соціоповазі, а також матеріальне благополуччя. В 
кінцевому підсумку, професійна кар’єра виступає своєрідним 
підтвердженням успішності трудового життя працівника, структуруючи 
його трудовий досвід і представляючи його не просто як виконання 
посадових обов’язків, а як цілеспрямований розвиток, як послідовність 
здійснення певних кроків і досягнення певних щаблів. 

Якщо для науково-педагогічного працівника кар’єра – це 
професійний розвиток, визнання педагогічним співтовариством, посадове 
просування, то для закладу освіти управління розвитком професійної 
кар’єри є фактором підвищення ефективності його діяльності, 
передумовою стійкості і життєздатності в змінюваному середовищі та 
головним рушієм його розвитку. Успіх закладу вищої освіти – це результат 
колективних зусиль її управлінського, науково-педагогічного та 
допоміжного персоналу. Колективна взаємодія при максимумі творчості 
свідчить про те, що в колективі існує єдність мети, довіра, 
взаєморозуміння, при цьому професійна мета кожного члена колективу 
збігаються з метою закладу вищої освіти. 

Тому управління професійною кар’єрою науково-педагогічних 
працівників доцільно здійснювати на основі принципу партисипативності, 
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тобто, принципу управління кар’єрою в режимі діалогу, в атмосфері 
узгодження всіх дій учасниками освітнього процесу.  

Управління професійною кар’єрою науково-педагогічного персоналу 
закладу вищої освіти є однією з найскладніших кадрових технологій – це 
комплексна технологія впливу керівників і кадрових служб на 
цілеспрямований розвиток здібностей працівників, раціональне 
використання їхнього потенціалу як в інтересах самих науково-
педагогічних працівників, так і в інтересах закладу освіти.  

У результаті застосування технології управління професійною 
кар’єрою важливо домогтися такого стану, щоб те, чим володіють люди як 
носії професійних здібностей, досвіду, було включено в трудовий процес в 
інтересах людини, організації та суспільства в цілому. 

Специфіка управління кар’єрою як технологією полягає в тому, що 
вона здійснюється в конкретних умовах: 

1) усвідомлення цінності професійного досвіду людини як 
найважливішого національного надбання, як найціннішого капіталу будь-
якої організації; 

2) наявність високого кваліфікаційного статусу кадрових служб; 
3) створення оптимального кар’єрного простору, в якому може 

відбуватися зміна посадового статусу працівника, задоволення потреби в 
необхідних професіях та спеціальностях, накопичуються професійний 
досвід і кваліфікація персоналу в кар’єрному середовищі. 

У основних вимог до кар’єрного простору можна назвати: 
 відносну стабільність посадової структури; 
 можливість простору для творчого, професійного і кар’єрного 

зростання персоналу; 
 оптимальне співвідношення посад, що сприяє змагальності в 

професійному розвитку персоналу; 
 адекватність меті і завданням, які стоять перед організацією [12]. 
Управління професійною кар’єрою науково-педагогічного персоналу 

закладу вищої освіти ґрунтується на принципах управління, правових 
нормах, функціях та використанні результатів роботи кадрових служб 
роботи з персоналом. 

6.	ВИСНОВКИ	 ТА	 ПЕРСПЕКТИВИ	 ПОДАЛЬШИХ	 ДОСЛІДЖЕНЬ	 /	
CONCLUSIONS	AND	PROSPECTS	FOR	FURTHER	RESEARCH	

Отже, технологія управління професійною кар’єрою науково-
педагогічних працівників допомагає закладам вищої освіти ефективно 
використовувати здібності своїх працівників, а власне працівникам – 
найповніше застосовувати свої здібності, сприймати роботу в організації 
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як діяльність, що сприяє розвитку закладу і кожної окремої особистості. Як 
правило, більшість працівників ставиться до своєї професійної кар’єри 
дещо пасивно, схильна вважати, що рішення про їхню кар’єру буде 
ініційоване керівниками і не залежить від їхніх особистих потреб і мети, 
тому створення і застосування в закладі вищої освіти технології 
управління професійною кар’єрою персоналу має велике значення. Адже 
результатом реалізації технології є підвищення мотивації та 
продуктивності праці, ефективне використання здібностей працівників, 
зменшення плинності кадрів, а головним чином, відданість науково-
педагогічних працівників інтересам закладу вищої освіти та українського 
суспільства. 

Перспективи	подальших	досліджень.	Перспективними напрямами 
вважаємо дослідження управління розвитком професійної кар’єри 
викладачів закладів вищої освіти; дослідження реалізації кар’єрних 
задумів викладачів на різних етапах життєвого шляху; пошук педагогічних 
технологій, що дозволять вивчати специфіку кар’єрного середовища 
закладу вищої освіти.  
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Abstract. The article deals with the problem of professional career 
management of scientific and pedagogical workers in higher education 
institution, reveals the essence of professional career, content and 
technology of management, substantiates the necessity of managing 
professional career of teachers in higher education. 
A professional career is a succession of personal development goals, and 
management is a direct influence, so to speak, of interfering with that 
development. These important concepts are very closely related, and in 
such cases, in our opinion, one can speak of such a phenomenon as the 
management of a professional career. Such management of the 
professional careers of scientific and teaching staff allows to achieve the 
dedication of employees to the interests of the educational establishment, 
to ensure the increase of labor productivity, the disclosure of the abilities 
of each employee, as well as to reduce the turnover of personnel. 
The theoretical analysis of the scientific works of the above-mentioned 
scientists has made it possible to conclude that career management is a 
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leading element in the development of management and scientific-
pedagogical staff of an educational institution, which needs to find topical 
solutions for its improvement and development in connection with new 
tasks that arise in front of our country’s education system. 
Despite the considerable scientific achievements of foreign and domestic 
scientists on the problems of managing the professional careers of 
educational institutions, the issues of the essence, content and technology 
of management of the professional careers of higher education 
institutions’ managers and teaching staff remain under-researched. 
Management of the professional careers of scientific-pedagogical staff of 
the institution of higher education is one of the most complex personnel 
technologies – it is a complex technology of influence of managers and 
personnel services on purposeful development of abilities of employees, 
rational use of their potential in the interests of the scientific and 
pedagogical professions, educational institution. 

Keywords: institution of higher education; career; professional career; 
technology; management. 

УПРАВЛЕНИЕ	ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ	КАРЬЕРОЙ		
НАУЧНО‐ПЕДАГОГИЧЕСКИХ	РАБОТНИКОВ		
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Аннотация. Статья посвящена проблеме управления профессиональной 
карьерой научно-педагогических работников в заведении высшего 
образования, раскрыта сущность профессиональной карьеры, 
содержание и технология управления, обоснована необходимость 
управления профессиональной карьерой педагогов в заведении 
высшего образования. 
Профессиональная карьера – это последовательность целей 
личностного развития, а управление – это не непосредственное 
влияние, а своего рода, поддержка этого развития. Эти важные 
понятия очень тесно связаны между собой, и именно в таких случаях, 
по нашему мнению, можно говорить о таком явлении как управление 
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профессиональной карьерой. Такое управление профессиональной 
карьерой позволяет достичь преданности работников интересам 
учебного заведения, обеспечить повышение производительности 
труда, раскрытие способностей каждого работника, а также 
уменьшить текучесть кадров. 
Теоретический анализ научных работ ученых позволил сделать 
вывод, что управление карьерой является ведущим элементом системы 
развития управленческого и научно-педагогического персонала 
учебного заведения, который требует поиска актуальных решений по 
его совершенствованию и развитию в связи с новыми задачами, 
которые возникают перед системой образования нашей страны. 
Несмотря на значительные исследования зарубежных и 
отечественных ученых проблемы управления профессиональной 
карьерой педагогов учебных заведений, недостаточно 
исследованными остаются вопросы сущности, содержания и 
технологии управления профессиональной карьерой руководителей 
и научно-педагогических работников высших учебных заведений. 
Управление профессиональной карьерой научно-педагогического 
персонала заведения высшего образования является одной из самых 
сложных кадровых технологий – это комплексная технология 
воздействия руководителей и кадровых служб на целенаправленное 
развитие способностей работников, рациональное использование их 
потенциала как в интересах самих научно-педагогических 
работников, так и в интересах учебного заведения. 

Ключевые	 слова: заведение высшего образования; карьера; 
профессиональная карьера; технология; управление. 
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